

# 驴友爬山途中突发心脏病 民警借渔船走水路火速救援



民警和救援人员一起将人抬下山。通讯员供图

本报讯(记者 王思勤 通讯员 周婷婷 段晓鹏)周末天气晴好,气温适宜,城郊山区也迎来了很多爬山人群。“最近正值红枫、水杉的观赏期,不少市民都会来鄞江一带的山林郊游。”13日,海曙公安分局鄞江派出所民警告诉记者,最近半个月,派出所接到的与登山有关的警情已有4起,在以往,平均一个月也就2起左右。而最惊险的一次,是一市民在登山途中突发心脏病……

事情发生在12月7日的下午2点50分,当时,鄞江派出所接到市民报警,说他们在水库附近爬山,有人突然心脏不适、脸色煞白,急需救援。民警立即要求报警人提供事发地点的定位,并第一时间驱车前往。根据对方发来的手机信息,民警很快定位到了对方的位置:卖柴岙水库大坝附近。但是,驾车去事发地需要绕山路,导航显示的车程长达1个多小时,太慢了。为了尽快救援,民警赶到水库附近和民间救援力量会合后,决定“就地取材”,向附近渔民借用船只,走水路。15分钟后,船只靠岸,民警一抬头就看到了半山腰处传出的手电筒的定位光,于是,大家徒手爬山,终于找到了报警人。

原来,这一行5人是从市区出发,到卖柴岙水库欣赏水杉的,可是山路陡峭,爬到一半时,他们当

中的一人突然脸色发白,瘫倒在地,还按着胸口,似乎是突发心脏病。幸好这群人中有一位资深驴友,他见半山腰没有手机信号,便迅速前行,找到了有信号的位置,报警求救。将病人放到担架上后,民警和救援人员一同小心翼翼地抬下山,送上了救护车。所幸,经过救治,该人并无大碍。

“除了爬山突发急病,驴友在山间迷路的警情也时有发生,究其原因,还是因为他们对山林的危险预估不足。深秋初冬季节,下午4点半以后,山林里已是一片昏暗,驴友们有的是走着走着忘了时间,有的是为了‘探险’走了野路,等到天黑才反应过来,为时已晚。漆黑的天色和未知的前路,不但加重了人的恐惧,也加大了救援的难度。”民警告诉记者,他们曾处理过一次警情,驴友在山间迷路,但手机没有信号,其中一人前行寻找有信号的地方报警,其他人在原地等候,谁知,报警人报完警后也迷失了方向,结果就是,民警两头救援,找完其他驴友之后还得找报警人。

因此,民警提醒广大市民,户外登山应尽量量力而行,慎走野道,登山前也要带齐急救用品,如果遇到受伤、迷路、走散等突发情况,需要救助时,要第一时间拨打报警电话求助,并听从救援人员的要求和安排。

## 因为这些坏习惯 25岁小伙 突发脑梗险瘫痪

饮料奶茶当水喝,抽烟喝酒吃外卖。半夜不睡,早上不起,熬夜刷手机,游戏一玩就是凌晨两三点。如今,不少年轻人的状态都是这样。然而不良生活方式一时爽,巨大风险却暗暗来袭。

近日,浙江大学明州医院就收治了一位25岁的小伙。年纪轻轻竟然突发脑梗死,右侧身体险些瘫痪甚至致命。这一切,都离不开他的坏习惯。

### 刷着手机,却发现右侧身子麻木了

几天前的早晨,小徐一觉醒来头晕乎乎的,心想着是不是工作太忙太辛苦,没想到睡完回笼觉,还是感觉头晕,甚至起来走几步都不太稳当。

“难道是没吃早饭导致了低血糖?”小徐心里直犯嘀咕,于是赶紧起床找了些东西吃,随后便再次躺到了床上,心满意足地刷起了手机。

但是刷着刷着,头晕不说,小徐发现右侧身子逐渐出现了麻木。这时,他终于意识到事情的严重性。在妻子的陪同下,通过120急救车,紧急来到浙江大学明州医院急诊。

“患者入院的时候,症状很典型,右侧肢体麻木无力,不听使唤,言语不清,还有头晕的症状,当时基本判断为脑梗。”参与会诊的神经内科医生王明秋回忆说,随后通过一系列检查也证实了她的诊断无误。

这让小徐一家子无法接受。25岁的壮小伙,没病没痛,怎么会突然脑梗了呢?

但没有多余的时间犹豫,治疗必须即刻跟上。因为脑梗一旦发生,脑细胞就会快速坏死,并且这个坏死是不可逆的,小徐随时都面临轻则瘫痪,重则致命的危险。

为了节约时间,尽快治疗,医院立即为小徐开通了绿色通道,所有繁杂的手续全为抢救让路。一分一秒,对小徐来说都是能救命的宝贵时间。

于是,在确诊5分钟后,小徐被火速推进了急诊病房,由王明秋医生做静脉溶栓治疗。“溶栓就是用特殊的药物,在最短的时间内,把已经形成的血栓溶解,把堵住的血管打通。”王医生解释说。

幸运的是,因为用药及时,治疗十分成功,经过全力抢救,小徐右侧的肢体很快有了改善。如今经过一周的休养,小徐已康复出院,走路、生活都能自理,几乎没有留下后遗症,只是右手偶尔还会感觉麻木。

### 医生提醒:警惕不良生活习惯

常常听说老年人得脑梗,为什么年轻的小伙子也会脑梗呢?

王明秋医生在小徐的各项检查中查出了病因:小徐个子170cm,体重却重达200斤,属于严重肥胖,还患有高血压、糖尿病。此外,小徐的生活方式也十分不健康,抽烟、喝酒、熬夜、不运动,饮食油腻不均衡,一个不落。

这些原因加在一起,最终造成血液浓稠,加速了动脉硬化的进展,促使血栓形成,血管堵塞,最终造成脑梗死。

“近年来,年轻的脑梗病例越来越多。”王明秋医生介绍说,“这其中有不少人都跟小徐一样。”

他们大多有不良的生活方式,有些人甚至都不知道自己已经得了高血压、高血糖、高血脂,常年都不做体检,即使发现疾病也毫不重视,放之任之,不看医生,这些不良习惯给他们的健康埋下了巨大的隐患。而一旦发病,为时已晚。

对此,王医生提醒广大市民,脑梗是危害人民健康的重大疾病。尤其是在冬天,气温骤降的时候,大家更要引起高度重视。一旦出现突发晕眩、口角歪斜、言语含糊、视物不清、肢体麻木无力、不听使唤等情况,一定要及时就诊,一刻耽误不得,以免造成严重后果。

记者 陆麒雯 通讯员 单王程

## 商业用房拍卖公告

交易登记号: CQ2020065

受委托,本公司将在诚拍网(网址:www.chengpw.com)上举行网络在线拍卖会,现将有关事项公告如下:

一、拍卖时间:2021年1月15日9:00-11:00止(延时除外)。

二、拍卖标的:

标的1.位于宁波市江北区康丽花园14处商业用房(整体拍卖),用途为其他商服用地/商业,权利性质为出让/动迁房,国有建设用地使用权至2060年11月19日止,合计房屋建筑面积993.65㎡,合计土地使用权面积458.53㎡,起拍价999.65万元,拍卖保证金100万元。

标的2.位于宁波市江北区邵余华庭44处商业用房(整体拍卖),用途为其他商服用地/商业,权利性质为出让/动迁房,国有建设用地使用权至2060年11月19日止,合计房屋建筑面积2376.89㎡,合计土地使用权面积857.02㎡,起拍价2373.85万元,拍卖保证金200万元。

注:详见拍卖清单,拍卖清单和竞买须知请在诚拍网自行下载。

三、拍卖方式:有保留价的网络增价拍卖,且以上标的竞价同时进行。

四、标的咨询、看样:即日起至2021年1月12日前与本公司预约看样事宜或自行前往实地看样,电话:17706600776。

五、保证金支付及报名办法:即日起竞买人在诚拍网提交有效身份证件完成注册、实名认证,并于2021年1月14日下午4时前按诚拍网系统提示交纳拍卖保证金,保证金以到本公司账户为准。

六、过户税费按国家规定的政策由买卖双方各自承担。

七、联系方式:

电话:87715615、87810772、87869880(网络技术服务)

地址:宁波市百丈东路28弄2号嘉汇国贸B座

907室

未尽事宜详见拍卖专场资料。

浙江金诚拍卖有限公司



## 拍卖公告栏

刊登热线:87682558

13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》《东南商报》政府类、企业类、招聘等公告,欢迎垂询!